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Le langage au cœur des apprentissages
Le langage en situation

La consigne « entourer »
	Objectifs
	Pouvoir appliquer la consigne « entourer » dans différents contextes.

Reconnaître le logo de la consigne entourer et savoir ce qu’il signifie.

	Compétence
	Comprendre les consignes ordinaires de la classe.

	Critère de réussite final
	Savoir entourer des objets selon la consigne donnée.


	Déroulement de la séquence

	N°
	Titre/Objectif
	Activités

	1
	Entourer tous les objets
	Atelier dirigé

Préparer des gommettes rondes par 15.

· Montrer l’étiquette-consigne « entourer ». « Que fait la main, comment ça s’appelle ? » Rappeler le mot et montrer le geste. 

· Expliquer que nous allons travailler sur la consigne « entourer » pendant un moment car c’est important de savoir entourer pour de nombreux exercices. Rappeler que chaque fois que sur une feuille ils voient le dessin de « entourer » c’est que le travail à faire et d’entourer.

· Distribuer une fiche n°1 à chacun et une quinzaine de gommettes rondes. Lés élèves doivent coller les gommettes sur leur fiche puis les entourer avec des feutres de couleur. « Entoure toutes les gommettes. »

	2
	Entourer tous les objets : réinvestissement
	Atelier autonome

Fiche n°2.

	3
	Entourer tous les objets demandés par la consigne 1
	Atelier dirigé

· Rappeler à quoi sert l’image consigne (à savoir ce qu’il faut faire) et ce qu’elle veut dire(entourer).

· Distribuer la fiche n°3. « Il faut trouver le même lion que celui qui est dans le cadre. Vous pouvez m’en montrer ? »

· « Maintenant vous devez entourer tous les lions qui sont les même que celui du cadre. »

	4
	Entourer tous les objets demandés par la consigne 2
	Atelier dirigé

· Rappeler à quoi sert l’image consigne (à savoir ce qu’il faut faire) et ce qu’elle veut dire(entourer).

· Distribuer la fiche n°4. « Montrez-moi tous les M. »

· « Entourez tous les M. »

	5
	Entourer tous les objets demandés par la consigne 3
	Atelier autonome

Fiche n°5.

	6
	Entourer tous les objets dans un dessin existant
	Atelier dirigé

· Rappeler à quoi sert l’image consigne (à savoir ce qu’il faut faire) et ce qu’elle veut dire(entourer).

· Distribuer la fiche n°6. « Des étoiles se sont cachées dans ce dessin. Il faut toutes les trouver et les entourer. »

	7
	Entourer des objets pour les grouper
	Atelier dirigé

· Rappeler à quoi sert l’image consigne (à savoir ce qu’il faut faire) et ce qu’elle veut dire(entourer).

· Distribuer la fiche n°7. « Tous les petits lions veulent faire un jeu. Il faut qu’ils fassent des équipes de deux. Pour les aider, entoure les lions par deux. »


CLIS




Évaluation



Période 

Domaine : Le langage au cœur des apprentissages

Compétence : Comprendre les consignes ordinaires de la classe.
Critère de réussite : Savoir entourer des objets selon la consigne donnée.
	
	
	
	

	1. 2.Entourer tous les objets
	
	
	

	3. Entourer un objet identique à un objet donné
	
	
	

	4. Entourer une lettre identique à une lettre donnée
	
	
	

	5. Entourer un dessin identique à un dessin donné en tenant compte de son orientation
	
	
	

	6. Entourer les objets donnés présents dans un dessin existant
	
	
	

	7. Entourer des objets pour les grouper par 2
	
	
	


SYNTHÈSE : 

Date :

[image: image12.png]


[image: image1.png]



La consigne « entourer » n°1 : entoure toutes les gommettes.

Date :
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La consigne « entourer » n°2 : entoure tous les animaux.

Date :
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La consigne « entourer » n°3 : entoure les lions identiques au modèle..

Date :
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La consigne « entourer » n°4 : entoure les M.

Date :
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La consigne « entourer » n°5 : entoure le même lézard.

Date :
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La consigne « entourer » n°6 : entoure toutes les étoiles.

Date :
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